

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天: 多云到阴,午后局地有短时阵雨或雷雨
最高30℃,最低24℃



明天: 多云到阴,午后局地有阵雨或雷雨
最高29℃,最低25℃

2023年9月27日 星期三 农历癸卯年八月十三 今日24版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22501期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

10年前,习近平主席提出构建人类命运共同体理念 回答“人类向何处去”的世界之问、历史之问、时代之问

《中国的倡议与行动》 白皮书发布

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

自贸试验区建设十周年

习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示强调

努力建设更高水平自贸试验区

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出,建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来,各自贸试验区贯彻落实党中央决策部署,解放思想、守正创新,推出了一大批基础性、开创性改革开放举措,形成了许多标志性、引领性制度创新成果,有效发挥了改革开放综合

试验平台作用。

习近平强调,新征程上,要在全面总结十年建设经验基础上,深入实施自贸试验区提升战略,勇做开拓进取、攻坚克难的先锋,在更广领域、更深层次开展探索,努力建设更高水平自贸试验区。要坚持党的全面领导,坚持以高水平开放为引领、以制度创新为核心,统筹发展和安全,高标准对接国际经贸规则,深入推进制度型开放,加强改革

整体谋划和系统集成,推动全产业链创新发展,让自贸试验区更好发挥示范作用。

自贸试验区建设十周年座谈会9月26日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要认真学习、深刻领会习近平总书记重要指示精神,全面总结自贸试验区建设经验,深入实施自贸试验区提升战略,继续转换观念,强化保障举措,统筹发展和安全,制度

创新要力争有新突破,促进开放要有新拓展,谋划发展要有新提高,努力建设更高水平自贸试验区。

座谈会上,商务部负责同志汇报了自贸试验区十年建设情况,财政部、中国人民银行、海关总署和上海、天津、福建、辽宁、四川、广西负责同志作了发言。

中央和国家机关有关部门、21个自贸试验区所在省市区负责同志等参加座谈会。

商品进口速度快了 合作伙伴数量多了

自贸区助力 跨国企业构建全球贸易网



扎根上海浦东的希中(上海)贸易有限公司见证了上海自贸区的日新月异,而自贸区的各项政策也助力着企业的成长……

详见第3版

海外剧纷纷来演 创新药加速上市

自贸区成了 市民品质生活“加油站”

我国自主研发、为中国老百姓量身定制的糖尿病新药在张江问世;自贸区的创新政策,推动海外剧目快速引进。老百姓享受到的这些福利,得益于自贸区政策推动的“加速度”。

新亚运

亚运会处处都有大风景

本报杭州今日电 (特派记者 萧君玮 关尹)杭州亚运会新入佳境,当中国第三次举办亚运会,赛场内外,无论参赛者、工作人员还是观众,都能获得全新的《多元体验》。

体育是文化。亚运村内文化

体验区欢声笑语不断:竹编、剪纸、印刷术,来亚运参赛的选手还可以将这些中国文化“打包”回家,《“听我说谢谢你”》,听一听各国选手的道谢声,这也是对杭州亚运最好的反馈。

跆拳道赛场边,夺冠不久的

骆宗诗与本报特派记者侃侃而谈,这位二度获得亚运冠军的广西女孩讲述《从无知者无畏到有知者有畏》的人生故事;围棋赛后《柯洁帮泰国小将复盘》,展现超越体育的温柔一景;乒乓球赛场,《龙队的最后一战》圆满收

官,留下无数感动,15岁日本小将发挥亮眼,原来是《张本智和的妹妹出道了!》。

发掘体育背后的多元价值,推动人与人、国与国之间的交流与合作,属于亚运会的大风景,待我们用心去描绘。

(相关报道见第16—18版)

高质量发展在申城

办好民生实事 提升营商环境 聚焦重点产业

普陀

>>>详见第2版

月底冷空气入场 假期天气 两头有雨中间晴



丹丹看天气

本报讯(记者 马丹)闷、热、湿,申城这几日仿佛“梅雨季”返场。不过,随着中秋国庆“双节”进入倒计时,冷空气即将入场“破局”,月底前本市天气将发生“大转折”。双节期间两头有雨中间晴,气温逐步滑落。

29日中秋佳节有雨,市民无缘彩云逐月的景象。30日前后,本市气温开始下滑,最高气温回到2字头。10月1日至3日,申城天气以多云为主,又有干燥北风送爽。5日前后,受冷暖空气共同影响,本市将有一次较明显的降水过程。届时,气温会再下一个台阶,最高气温预计跌至24℃—25℃左右,让人体验初秋的味道。

苏州河畔光影秀

本报讯(记者 吴翔)昨晚,苏州河畔的慎余里上演了一场光影秀,用光影讲述了跨越历史的上海故事。这场2023静安国际光艺术节的主秀《来吧,一起闪亮!》同时拉开了为期11天的光影节序幕。

光影节期间,慎余里、天后宫、上海总商会旧址、上海大悦城等将演绎多场沉浸式互动建筑光影秀。其中,苏河湾的天后宫融合传统与现代,展现“幻·遇天后宫”等多项沉浸式数字艺术;在总商会旧址,大师光影秀《维度回响》《盛宴》《寻光》等不同主题与风格的投影秀轮番上映。

图为数字投影秀将河南路桥与总商会点缀得如梦如幻,吸引众多市民观赏拍照

杨建正 摄

